
 

F-PL-004-01 

 

1 

            
44ª SESSÃO ORDINÁRIA     

3ª SESSÃO LEGISLATIVA       

19ª LEGISLATURA   

REALIZAÇÃO: 27 DE JUNHO DE 2023 - 14h30min    

        

1 – EXPEDIENTE                           

1.1. Votação da Ata      

1.2. Leitura do Expediente (1º secretário)    

 

1.3. Inscrição Pinga-Fogo (5 minutos cada vereador) 

1 – Governo: 

2 – Oposição:    

3 – Governo: 

4 – Oposição:                   

5 – Bloco/Bancada ou Partido Independente: 

 

2. REPRESENTAÇÕES PARTIDÁRIAS (60 minutos) 

 

 
Obs.: Ordem do Dia publicada na forma dos arts. 35, XIV, e 55 do R.I. 

 

Ordem  Partido Tempo em minutos 

1 L/G 05' 

2 L/O 05' 

3 PODE 05’ 

4 PSDB 02’ 

5 REPUBLICANOS 05’ 

6 PATRIOTA 02’ 

7 PT 04’ 

8 PMN 02’ 

9 CIDADANIA 02’ 

10 PP 07’ 

11 UNIÃO 07’ 

12 AVANTE 02’ 

13 Bloco Parlamentar (PTB/PL/PSD/MDB) 07’ 

14 PSC 02’ 

15 PV 02’ 
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ORDEM DO DIA 
 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 43/23.......Concede a Medalha Thomé de 

Souza ao Senhor ao Senhor Edson Leite Freitas. (Dr. Edson Freitas). 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação 

Final; e Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador KIKI BISPO 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 45/23.......Concede a Medalha Thomé de 

Souza ao Tenente Coronel da Policia Militar da Bahia César Augusto Santiago 

Piedade. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação 

Final; e Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 46/23.......Concede o título de Cidadão da 

Cidade do Salvador ao Coronel da Polícia Militar da Bahia Antônio Carlos Silva 

Magalhães. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação 

Final; e Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 47/23.......Concede a Medalha Thomé de 

Souza ao Major da Polícia Militar da Bahia Leandro Alcântara Drummond de 

Burgos. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação 

Final; e Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 48/23.......Concede a Medalha Thomé de 

Souza ao Sr. Major da Polícia Militar da Bahia Luciano Jorge Alves da Silva. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação 

Final; e Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 49/23.......Concede o Título de Cidadão do 

Salvador ao Diretor-Executivo da UVS Sotero Ambiental Carlos Viana de 

Oliveira Neto. 
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Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação 

Final; e Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 53/23.......Concede Título de Cidadão de 

Salvador ao Sr. Robson Wagner Oliveira Gonçalves. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação 

Final; e Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 1660/19.......Indica ao Exmo. Sr. Prefeito, 

que se digne a criar um programa semelhante ao Mais Médicos, com o fito de 

levar atendimento médico à população mais necessitada de nossa cidade. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUÍCA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 477/21.......Indica ao Prefeito, que promova 

estudo de viabilidade técnica, através da Secretaria competente, a construção e 

instalação da Vila Olímpica. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JULIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 546/21...........Indica ao Governador, instituir 

a obrigatoriedade de contratação paritária de gênero para artistas individuais nos 

Ciclos Festivos da Bahia, com o objetivo de garantir a igualdade de gênero nas 

manifestações culturais do Estado durante tais festividades. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão Única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 605/21.......Indica ao Prefeito, que promova 

estudo de viabilidade técnica, para que seja implementado nas Prefeituras Bairro 

de Salvador, um posto de matrículas para a Educação de Jovens e Adultos (EJA) 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JULIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 16/22.......Indica ao Prefeito, a 

implementação de uma Zona 30, com extensão da Av. Octávio Mangabeira na 

praia de Itapuã, Rua Aristides Milton, Rua Prof. Souza Brito e Rua Farol de 

Itapuã até o Farol de Itapuã. 
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Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 23/22.......Indica ao Prefeito, a melhoria da 

infraestrutura para os ciclistas nos bairros do Rio Vermelho e da Ribeira. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 27/22.......Indica ao Governador, que realize 

estudo de viabilidade econômica para facilitar o acesso e incentivar os cidadãos 

soteropolitanos à visitação dos equipamentos culturais geridos pela 

Administração Pública, tais como desconto ou isenção do pagamento do 

ingresso aos residentes em Salvador em um ou mais dias da semana. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 41/22.......Indica ao Prefeito, o estudo de 

viabilidade para a adaptação de espaço apropriado para pratica do jogo Petanca, 

na Alameda dos Eucaliptos, localizada no Caminho das Arvores. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DANIEL ALMEIDA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 45/22.......Indica à. Secretária da Secretaria 

de Desenvolvimento Econômico, Emprego e Renda - SEMDEC, a criação de 

pontos de apoio para entregadores por aplicativo de delivery no Município de 

Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 46/22.......Indica ao governador, a colocação 

de corrimão metálico com inscrições em braille nos monumentos turísticos. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 63/22...........Indica ao governador, através da 

Secretaria da Educação do Estado da Bahia (SEDUC-BA), implantar o ensino 

das noções primárias sobre o empreendedorismo nas escolas da rede estadual, 

com o objetivo de promover aos jovens do ensino médio, o aperfeiçoamento e o 

treinamento periódico para empreender e ingressar no mercado de trabalho.   
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Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão Única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 68/22.......Indica ao Prefeito, que, realize 

estudos de viabilidade técnica e financeira para a criação de Centros de Idiomas 

em Salvador para oferta de cursos de língua estrangeira para os alunos da rede 

municipal de ensino. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 93/22.......Indica ao governador, que decrete 

situação de emergência climática e desenvolva ações para enfrentar essa 

realidade, como a criação do Plano Estadual de Adaptação Climática, no âmbito 

do Estado da Bahia. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 96/22.......Indica ao governador, campanhas 

educativas com objetivo de oferecer orientações e informações corretas e 

atualizadas sobre o Banco de Leite Humano, visando conscientizar e aumentar a 

doação de leite materno. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 97/22.......Indica ao superintendente do 

PROCON - Superintendência de Proteção e Defesa do Consumidor do Estado 

Bahia, que institua Ações Educativas e Fiscalizatórias nos parques de diversões 

instalados no município de Salvador, na tentativa de evitar acidentes, visando a 

garantia e resguardo dos direitos dos consumidores soteropolitanos. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 98/22.......Indica ao Diretor Geral da 

CODECON - Diretoria de Ações de Proteção e Defesa do Consumidor, que 

institua Ações Educativas e Fiscalizatórias nos parques de diversões instalados 

no município de Salvador, na tentativa de evitar acidentes, visando a garantia e 

resguardo dos direitos dos consumidores soteropolitanos. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 99/22.......Indica ao Prefeito, que institua 

Ações Educativas e Fiscalizatórias nos parques de diversões instalados no 

município de Salvador, na tentativa de evitar acidentes, visando a garantia e 

resguardo dos direitos dos consumidores soteropolitanos. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 110/22.......Indica ao Governador que institua 

a criação de farmácias populares de medicamentos para animais de estimação de 

pequeno porte no estado da Bahia. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ALBERTO BRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 127/22.......Indica ao governador, que 

determine através do órgão competente a realização de um estudo de viabilidade 

técnica para inclusão nas grades de festa populares da cidade as bandas e 

cantores de Músicas Evangélicas (Gospel) que atuam na cidade de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 128/22.......Indica ao Prefeito, que promova 

estudo de viabilidade técnica, para verificar a possibilidade de implantação de 

teleférico como forma de ligação entre os bairros de Pau Miúdo e/ou estações 

Acesso Norte e Retiro. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 129/22.......Indica ao governador, o sistema 

de implantação de placas fotovoltaicas em edificações pertencentes à 

Administração Pública Direta ou Indireta. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora CÁTIA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 130/22.......Indica ao Governador, a criação 

de Centros de Referências Especializados de atenção às vítimas da violência do 

Estado bem como aos seus familiares. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora LAINA PRETAS POR SALVADOR 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 152/22.......Indica ao governador, que reserve 

uma quantidade de vagas de 30% em programas governamentais ou de parceria 

público/privada de capacitação e habilitação em direção em categorias A, D ou 

E no Estado da Bahia, para mulheres, sendo 1/3 dessas vagas para mulheres 

egressas do sistema prisional. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 167/22.......Indica ao Prefeito, que realize a 

cada dois anos um censo LGBTQIAP+ na Prefeitura Municipal de Salvador.  

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora LAINA PRETAS POR SALVADOR 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 179/22.......Indica ao Governador, a indicação 

de um Projeto de Lei que restrinja o uso de tecnologias de reconhecimento facial 

pelo Poder Público Estadual. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora LAINA PRETAS POR SALVADOR 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 199/22.......Indica ao Prefeito a construção do 

Hospital Pediátrico Municipal, no município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DANIEL ALVES  

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 223/22.......Indica ao Prefeito, para que 

dentro dos procedimentos legais, digne-se a autorizar Estudo de Viabilidade 

Técnica para ocupar e requalificar os espaços públicos denominados baixo dos 

viadutos, pontes e elevados, com a construção de praças de convivências, 

quadras esportivas, comércios informais, pequenos albergues e sanitários 

públicos no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador LEANDRO GUERRILHA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 225/22.......Indica ao governador, que seja 

realizado o estudo de viabilidade técnica para criação do Parque Ecológico do 

Estado da Bahia na região do rio Ipitanga. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador AUGUSTO VASCONCELOS 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 226/22....... Indica ao Prefeito, que seja 

realizado o estudo de viabilidade técnica para criação do Parque Ecológico na 

região do rio Ipitanga, pertencente ao município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador AUGUSTO VASCONCELOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 227/22..........Indica ao prefeito, o estudo de 

viabilidade técnica para instituir a isenção do valor do Imposto sobre a 

Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU das livrarias com sede no 

município de Salvador 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DR. JOSÉ ANTÔNIO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 229/22.......Indica ao governador, a 

implementação de uma COZINHA COMUNITÁRIA, na Rua Almeida Júnior, 

n° 75 E, CEP 40.330-430, Bairro Fazenda Coutos 3, Salvador - Bahia. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 230/22.......Indica ao prefeito, que restabeleça 

o serviço da linha Aeroporto até Fazenda Coutos, linha 1653, reestabelecendo 

sua operação. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 231/22...........Indica ao Prefeito, que 

restabeleça o serviço da linha Ondina até Fazenda Coutos, linha 1568, 

reestabelecendo sua operação. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão Única – Votação. 

Autora: vereadora TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 232/22.......Indica ao prefeito, que restabeleça 

o serviço da linha Barra até Fazenda Coutos, linha 1667, reestabelecendo sua 

operação. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 233/22.......Indica ao Prefeito, a inclusão do 

Programa Morar Melhor para a comunidade do Bate Coração em Paripe, no 

âmbito do município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 234/22.......Indica ao Prefeito, a inclusão do 

Programa Morar Melhor para a Comunidade do Realce no bairro de Fazenda 

Coutos, no âmbito do município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 235/22.......Indica ao prefeito, a inclusão do 

Programa Morar Melhor para a comunidade de Santo Antônio no bairro de 

Fazenda Coutos, no âmbito do município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 236/22...........Indica ao Prefeito, a inclusão 

do Programa Morar Melhor para a comunidade do Teotônio no bairro de 

Fazenda Coutos, no âmbito do município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão Única – Votação. 

Autora: vereadora TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 237/22...........Indica ao Prefeito, a inclusão 

do Programa Morar Melhor para a comunidade da Cabana no bairro de Fazenda 

Coutos, no âmbito do município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão Única – Votação. 

Autora: vereadora TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 238/22.......Indica ao prefeito, a inclusão do 

Programa Morar Melhor para a comunidade do Box no bairro de Fazenda 

Coutos, no âmbito do município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 239/22.......Indica ao Prefeito, a inclusão do 

Programa Morar Melhor para a comunidade da Santa Fé no bairro de Fazenda 

Coutos, no âmbito do município de Salvador. 
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Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 241/22....... Indica ao Prefeito, que reconheça 

os Blocos Afros e Afoxés como patrimônio imaterial da cidade de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador SILVIO HUMBERTO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 02/23.......Indica ao governador, que 

denomine Professor Hélio Rocha uma escola da rede pública estadual, 

localizada na cidade do Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 05/23....... Indica ao Prefeito, a colocação de 

uma Placa em homenagem ao surfista Marcio Freire, próximo ao Barravento. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DANIEL ALVES  

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 08/23.......Indica ao prefeito, a iluminação 

cênica no prédio da Prefeitura de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 12/23.......Indica ao Prefeito, o estudo de 

viabilidade técnica para a implementação de um ponto de apoio a imprensa na 

Barra no circuito DODÔ. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador SABÁ 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 13/23.......Indica ao Prefeito, para que dentro 

dos procedimentos legais, se digne autorizar um estudo técnico para viabilizar 

um Cadastro Único de Ambulantes, que comercializam produtos nas festas 

populares da capital baiana, afim de facilitar àqueles interessados em ter uma 

renda extra durante o calendário festivo anual do município. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador LEANDRO GUERRILHA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 15/23.......Indica ao prefeito, que o 

cadastro/inscrição dos ambulantes que queiram trabalhar em todas as festas 

populares no município de Salvador seja realizado nas Prefeituras Bairro. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 16/23.......Indica ao prefeito, que o 

cadastro/inscrição dos ambulantes que queiram trabalhar em todas as festas 

populares no município de Salvador, seja feito durante todo o ano. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 17/23.......Indica ao prefeito, que o 

pagamento das taxas de licenciamento dos ambulantes que queiram trabalhar em 

todas as festas populares no município de Salvador, seja feito de forma 

parcelada. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 18/23.......Indica ao Prefeito, credenciar pelo 

Sistema Único de Saúde   SUS hospitais de Salvador para realização de cirurgias 

para suprir a atual demanda do município de Salvador 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 19/23.......Indica ao Prefeito, conveniar pelo 

Sistema Único de Saúde   SUS clínicas que realizam exames de preventivo 

ginecológico. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 20/23.......Indica ao Prefeito, conveniar pelo 

Sistema Único de Saúde   SUS clínicas de fisioterapia. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 21/23.......Indica ao Exmo. Sr. Prefeito, 

conveniar pelo Sistema Único de Saúde (SUS) clínicas que realizam ultrassom. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 
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Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 25/23.......Indica ao governador, que através 

Secretaria de Educação do Estado da Bahia em articulação com as comunidades 

quilombolas e os movimentos sociais, crie a carreira docente de professora e 

professor quilombola. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador SÍLVIO HUMBERTO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 26/23.......Indica ao prefeito, a criação do 

Programa TERREIRO LEGAL, uma versão do já consagrado Programa 

MORAR MELHOR voltado agora para reformas e requalificação dos Terreiros 

de religiões de matrizes africanas da cidade, cujo limite orçamentário deve girar 

entre R$ 20 mil e 30 mil por templo. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CAROLINO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 27/23.......Indica ao Governador, que através 

da secretaria competente e a Concessionária CCR Metrô Bahia, a 

implementação do Programa Domingo é Meia no Metrô de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JULIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 32/23.......Indica ao prefeito, a isenção total 

de todas as taxas sobre o comércio ambulante todo o ano e principalmente nas 

festas populares da cidade de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 34/23.......Indica ao Prefeito a instituição da 

obrigatoriedade da formação de quantitativo mínimo de funcionários 

capacitados em noções de primeiros socorros nas instituições de ensino público 

no Município de Salvador, cujo objetivo é garantir segurança à saúde dos 

jovens, evitando morte acidental ou sequelas graves. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 39/23.......Indica ao prefeito, a abertura do 

processo de Registro Especial do Patrimônio Imaterial da Feira-Livre do 
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Nordeste de Amaralina localizada na Rua Cristóvão Ferreira, Nordeste de 

Amaralina, próximo ao fim de linha, Salvador/BA, CEP 41905- 460. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUÍCA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 42/23.......Indica ao Prefeito, a 

desapropriação do Prédio do antigo Hospital Sagrada Família para ser usado 

pela Secretaria Municipal de Saúde como hospital de cirurgias, especialmente as 

vasculares. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 46/23.......Indica ao Prefeito, que seja 

implementado o programa de coleta de sangue em domicílio, para idosos 

acamados e com comorbidades comprovada. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ISNARD ARAUJO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 51/23.......Indica ao prefeito, que determine 

as medidas para que sejam fornecidos instrução, treinamento e capacitação em 

primeiros socorros aos prestadores - trabalhadores e comerciantes em atuação 

nas barracas de praia da orla marítima soteropolitana - com vistas à prevenção 

de acidentes e bom trato das ocorrências de interesse (sinistros). 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 58/23.......Indica a Secretária de 

Desenvolvimento Econômico, Emprego e Renda (SEMDEC), a instituição de 

uma Escola Técnica Municipal de Empreendedorismo Feminino, com o objetivo 

de diminuir o nível de desemprego no Munícipio de Salvador e cooperar com a 

construção de uma sociedade mais justa, na medida em que produz 

oportunidades para as mulheres. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROBERTA CAIRES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 61/23.......Indica ao Prefeito a construção de 

um mirante no cume da Rua do Pau da Bandeira, de Código de Endereço Postal 

de nº 40020180. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 
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Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 74/23.......Indica ao prefeito, se digne a 

realizar a implantação de um Centro de Referência e Assistência Social (CRAS), 

no bairro de Pernambués. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CLÁUDIO TINOCO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 79/23.......Indica ao Prefeito, que determine 

as medidas no sentido de criar programa de iluminação cênica e sua instalação 

nas fachadas de todos os prédios de interesse históricos, culturais, artísticos e 

turísticos de Salvador 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 98/23.......Indica ao prefeito, que verifique a 

possibilidade técnica para a denominação de Cândido Risutti ao novo 

camelódromo do bairro de São Cristóvão no município de Salvador, com o 

objetivo de homenagear uma figura essencial para a população vulnerável da 

cidade de Salvador, sobretudo ao bairro de São Cristóvão. Reconhecendo 

historicamente seus feitos e sua colaboração para toda sociedade soteropolitana. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 99/23.......Indica ao prefeito, que solicite a 

instalação e exposição da maquete da cidade de Salvador, em local no Centro 

Histórico de Salvador, aberto à visitação do público. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 100/23.......Indica ao Prefeito, que determine 

a colocação de toten digital em frente à Câmara Municipal, local este de grande 

circulação turística desta Capital, munido com mapas e informativos, que dêem 

conta de informar das atrações turísticas, culturais e históricas passíveis de 

fruição e visitação por turistas em trânsito por Salvador 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 105/23.......Indica ao Prefeito, que determine 

a instalação permanente da sede da Guarda Municipal de Salvador no Centro 

Histórico de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

MOÇÃO Nº 134/23........Aplauso à Faculdade de Medicina da Universidade 

Federal da Bahia (FMB/UFBa), por ter o seu primeiro diretor negro em 215 anos 

de existência, o Professor Antônio Alberto Lopes. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 135/23........Aplauso em comemoração aos 253 anos da tradicional 

Festa de Pentecostes que acontece 50 dias após a Páscoa, mantida pela 

Irmandade do Divino Espírito Santo desde sua fundação pelos portugueses do 

Arquipélago dos açores em fevereiro de 1970. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 136/23........Aplauso em comemoração à Fundação da Paróquia 

Nossa Senhora da Conceição, celebrada anualmente no dia 09 de junho. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 137/23........Aplauso em comemoração ao Dia do Padroeiro da 

Paróquia Santo Antônio, celebrado anualmente no dia 13 de junho. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 138/23........Aplauso em comemoração ao Dia Mundial de 

Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, celebrado anualmente no 

dia 15 de junho. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 139/23........Aplauso em comemoração ao dia 19 de junho, Dia 

Mundial de Conscientização Sobre a Doença Falciforme, oficializado pela 

Organização das Nações Unidas (ONU). 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 140/23........Aplauso em comemoração à Fundação da Paróquia 

São Daniel Camboni, celebrada anualmente no dia 19 de junho. 

Discussão única – Votação 
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Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 141/23........Aplauso em comemoração à Fundação da Paróquia 

São João Batista, celebrada anualmente no dia 20 de junho. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 142/23........Aplauso em comemoração ao Dia Nacional da Polícia 

Militar, celebrado anualmente no dia 24 de junho. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 143/23........Aplauso em comemoração ao Dia Internacional do 

Orgulho LGBTQIAPN+, comemorado anualmente no dia 28 de junho em todo o 

mundo. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 144/23........Aplauso em comemoração ao Dia do Padroeiro da 

Paróquia São Pedro, celebrado anualmente no dia 29 de junho. 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 145/23........Aplausos em alusão aos 35 anos do Sindicato dos 

Trabalhadores e Trabalhadoras em Empresas e Órgãos Públicos de 

Processamento de Dados, Serviços de Informática, Tecnologia da Informação e 

Comunicação no Estado da Bahia (SINDADOS/BA). 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora MARTA RODRIGUES 
 

MOÇÃO Nº 146/23........Aplausos pela a aprovação do Projeto que tramita no 

Congresso Nacional, que altera dispositivo da Lei Maria da Penha (Lei 

nº11.340/2006) para tornar mais rápidas as ações de natureza cível para proteção 

da mulher. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora IREUDA SILVA 

 

MOÇÃO Nº 147/23........Aplausos em comemoração ao Dia do Pastor 

Evangélico, comemorado anualmente todos os anos no segundo domingo de 

junho. 

Discussão única – Votação 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA 

 

MOÇÃO Nº 149/23........Aplausos em homenagem aos 46 anos da Igreja 

Universal do Reino de Deus. 
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Discussão única – Votação 

Autor: Vereador ISNARD ARAÚJO 
 

MOÇÃO Nº 151/23........Pesar pelo falecimento de Veraluci Gomes Benevides, 

falecida em 13 de junho de 2023. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora MARTA RODRIGUES 
 

MOÇÃO Nº 152/23........Aplausos em comemoração ao Dia Mundial do Doador 

de Sangue voluntário, comemorado esse ano no dia 14 de junho. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA 
 

MOÇÃO Nº 154/23........Aplausos em comemoração ao 112º Aniversário das 

Igrejas Assembleias de Deus no Brasil, comemorado anualmente no dia 18 de 

junho. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA 
 

MOÇÃO Nº 155/23........Aplausos pelo XIV Seminário realizado pelo Terreiro 

Tumba Junsara. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO 

 

MOÇÃO Nº 156/23........Moção de Aplauso pelo excelente trabalho 

desenvolvidos pela LIMPURB – Empresa De Limpeza Urbana De Salvador, 

enfatizando as atividades realizadas pelo Núcleo de Limpeza   5, atuante na 

região de Brotas e adjacências. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 157/23........Aplauso em comemoração ao Dia do Bombeiro 

Brasileiro, comemorado no dia 2 de julho em nosso país. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 158/23........Aplauso em comemoração ao Dia de São Tomé, 

comemorado anualmente no dia 03 de julho. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 159/23........Aplauso em comemoração ao Dia de Santa Isabel, 

celebrado anualmente no dia 04 de julho. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 
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MOÇÃO Nº 160/23........Aplauso em comemoração à Fundação da Paróquia 

Santíssima Virgem Maria de Nazaré, celebrado anualmente no dia 07 de julho. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 161/23........Aplauso em comemoração ao Dia de São Daniel 

Camboni, celebrado anualmente no dia 10 de julho. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

MOÇÃO Nº 162/23........Aplauso em comemoração ao Dia Mundial da Lei, 

celebrado anualmente no dia 10 de julho. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador MARCELO MAIA 

 

REQUERIMENTO Nº 190/23........Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

realização de Sessão Especial no dia 21 de setembro de 2023, em comemoração 

ao Dia do Radialista, ocasião em que se pretende homenagear todos os 

Radialistas. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador LEANDRO GUERRILHA 
 

REQUERIMENTO Nº 191/23........Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

realização de Sessão Especial para discutir sobre Adoção de Crianças e 

Adolescentes em Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador AUGUSTO VASCONCELOS 

 

REQUERIMENTO Nº 192/23........Requer à Mesa, na forma Regimental, 

ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, para o dia 03 de agosto deste 

ano, em comemoração aos 38 anos de fundação da Associação Brasileira de 

Mulheres de Carreira Jurídica (ABMCJ). 

Discussão única – Votação 

Autor: Vereador TÉO SENNA 

 

REQUERIMENTO Nº 194/23........Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

realização de Sessão Especial em comemoração aos 7 (sete) anos do Programa 

A voz do Axé, em data a ser marcada. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora LAINA PRETAS POR SALVADOR 
 

REQUERIMENTO Nº 195/23........Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

realização de Sessão Especial para entrega do Prêmio Educadores que Inspiram, 

data a ser definida posteriormente. 

Discussão única – Votação. 
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Autor: Vereador JÚLIO SANTOS 

 

REQUERIMENTO Nº 196/23........Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

criação e instalação da Frente Parlamentar Mista Salvador, África e Diáspora. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO 
 

REQUERIMENTO Nº 197/23........Requer à Mesa, depois de ouvido o 

Plenário, a realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia Municipal do 

Quadrilheiro Junino, comemorado em 27 de junho, com data e horário a serem 

posteriormente definidos. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO 
 

REQUERIMENTO Nº 198/23........Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

criação e instalação da Frente Parlamentar em defesa dos Trabalhadores Agentes 

de Saúde e de Endemias. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TIAGO FERREIRA 
 

REQUERIMENTO Nº 199/23........Requer à Mesa, depois de ouvido o 

Plenário, a realização de Sessão Especial em comemoração aos 90 anos do 

Terreiro Ile A é Kalé Bokùn, fundado em 20 de agosto 1933, com data e horário 

a serem posteriormente definidos. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO 
 

PROJETO DE LEI Nº 130/23.......Dispõe sobre o procedimento para a 

instalação de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de 

Radiocomunicação (ETR) autorizada pela Agência Nacional de 

Telecomunicações (ANATEL), nos termos da legislação federal vigente. 

SEM PARECER DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL; FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO; E 

PLANEJAMENTO URBANO E MEIO AMBIENTE. 

 1ª Discussão – Votação. 

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 

PROJETO DE LEI Nº 149/23.......Dispõe sobre o reajuste do cargo de 

provimento efetivo de Técnico em Infraestrutura e Serviços Municipais, na 

forma que indica e dá outras providências. 

SEM PARECER DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL; E FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO. 

1ª Discussão – Votação. 

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL. 
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PROJETO DE LEI Nº 125/23.......Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 

para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

com Emendas. 

1ª Discussão – Votação. 

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 

 

 
 


